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議会改革推進会議会議録 

 

１ 開催日時  令和６年２月２０日（火） 午前１１時３８分～午前１１時４６分 

２ 開催場所  議場 

３ 出席議員  会 長 森   美和子 

        副 会 長 伊 藤 彦太郎 

                古 田 𠮷𠮷 昭   櫻 木 善 仁   深 水 隆 司 

                草 川 卓 也   森   英 之   今 岡 翔 平 

                髙 島   真   新   秀 隆   豊 田 恵 理 

                福 沢 美由紀   鈴 木 達 夫   岡 本 公 秀 

                服 部 孝 規   小 坂 直 親   櫻 井 清 蔵 

４ 欠席議員          中 島 雅 代 

５ 事 務 局  議会事務局長 渡 邉 靖 文 書 記 新 山 さおり 

        書 記  西 口 幸 伸 

６ 案 件  １．子ども議会の実施について（検討課題４７） 

        ２．その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午前１１時３８分  開 会 

○会長（森 美和子君） ただいまから議会改革推進会議を開会いたします。 

 初めに、子ども議会の実施についてでございます。 

 子ども議会につきましては、コロナ禍の中で検討を一旦保留しておりましたが、昨年から改めて検

討部会のほうで協議を再開いたしました。そのような中、市長、教育長に対しまして、正式に子ども

議会への協力をお願いし、教育委員会及び学校との調整を経て、令和６年度に実施できる運びとなり

ました。具体的な実施手法につきましては、現在検討部会で協議をしていただいておりますが、日程

につきましては、学校サイドの要望により、１月の全員協議会で報告いたしましたとおり、８月２７

日に実施することとなりました。 

 本日は、福沢部会長より、検討部会におけるこれまでの検討内容についてご説明いただきます。 

○議員（福沢美由紀君） 資料の１と２がございます。 

 カルテのほうには、今までの経過が書いてございます。 

 先ほど議長もおっしゃったように、コロナで一旦中止をされておりましたところでしたが、以前も

プロジェクトチームをつくってやっていましたが、改めてこの子ども議会について検討を始めました。

また、新たなプロジェクトチームもつくったところでございます。 

 資料の２についてちょっと見ていただきたいんですけれども、子ども議会と称しておりましたが、

検討を重ねるうちに、中学生が対象ということになってまいりましたので、呼称を中学生議会とした

いと思います。 

 亀山市中学生議会の開催についてということで、皆さんに報告をさせていただきます。 

 目的として、次世代を担う子どもたちが、行政や議会の仕組みを学ぶことで市政への関心と理解を

深めるとともに、意見の調整や発表の機会を通して参画意識を高める。子どもたちの自由な発想や視

点からの意見や提言を市政の参考とする。この２点を目的として行います。 

 開催日程については、先ほど言っていただいたように、８月２７日火曜日と変わりませんが、リハ

ーサルとか、議会の時間の持ち方については今後の検討で、ちょっと具体的にはどうなるかまだ決定

しておりません。一応１時半から議会ということで置いてありますが、また変わる可能性もございま

す。 

 開催場所については、ここの議場を使います。 

 参加対象者につきましては、学校の先生方とお話をさせてもらった結果、市内中学校在学中の中学

校３年生を基本にして、３校ありますので、規模はいろいろですけれども、各学校６名ということで

やっていこうということになっております。 

 学習とのつながりや生徒会活動を行う生徒を想定して、大体中学校３年生かなということなんです

けれども、各学校で参加者を決定するということですので、生徒会が中心とはいいながら、またいろ

いろなこういう学習をする中でやりたいという人も含めるかもしれないということでございますので、

きちっと生徒会と決まっているわけでもないということです。 

 議長の選出についても、これはもう学校にお任せで、３中学校で協議していただけるようにとお願

いしようと思っています。 

 事前に保護者の承認を得るということにつきましては、ケーブルテレビで撮影したりとか、それを

発信したりとかということがございますので、事前に保護者の承認を得る。また、こちらへ連れてき
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てもらわんならんこともありますので、目的や活動、映像使用について承諾書をいただきます。 

 理事者側として参加いただかなくてはいけないので、議長のほうから市長にもお話しいただいて、

副市長や地域医療統括官、教育長、代表監査委員、関係部長などに、必要とあらばご出席いただくよ

うにということでお願いをしてもらっています。 

 質問の形態がまだ決まっておりませんので、どんな分野の質問が出てくるかまだ分かっていません

ので、対象もまた具体的に今後決まってくることと思います。議員は何かの形で全議員が関わってい

ただきたいなと思っています。 

 質問テーマにつきまして、学校側の要望としては、教育関係ばっかりに固まらないようにしていた

だきたいなあというようなことがあったんですけれども、いろいろ具体に、いろんな水道や福祉やと

いろんなテーマの例を出してみたりもしたんですけれども、限りがないのと、結局こちらがつくった

ものに沿っていくということよりも、生徒さんから自発的にいろんなテーマを出してもらったほうが

いいんじゃないかということで、大きいテーマをつくって、そこから自由に考えていただこうという

ことでお願いすることになりました。テーマは、「もっと好きになれる！亀山市の未来について考え

る」、こういう大きいテーマを決めました。 

 実施内容につきましては、先ほども言いましたように、一旦、午前リハーサル、午後からは議会と

決めましたけれども、ちょっとまた具体的に、４月になったら先生方も替わってまいりますし、詰め

ていきたいと思います。 

 スケジュール案についても、本当に雑駁ではございますが、５月の連休も終わって、中旬ぐらいに

なったら関係案内などの配付をして、議員さんを選んでいただけるように依頼をして、そして今後協

議によって具体的に調整していくということで、ちょっと気になるのが、質問準備であるとか、事前

勉強会であるとかそういうのを議員がどのような形で関わるかということなんですけれども、これも

学校の教育現場の先生方とも、生徒さんとも意見を交換した上でまた決めていきたいと思いますので、

またおいおい報告していきたいと思います。 

 その他ということで、先生方からのコメントというか、お願いというのもあったので紹介しておき

ますけど、学校の負担にならないよう、生徒の負担にならないようということでお願いするというこ

とがありました。事前勉強会、質問の準備というのはこっちに来てするというんじゃなくて各学校で

行いたいという。そこに私たちが行くのか、いろんな動画とかの媒体を使ってするのか、それについ

てはまた検討です。 

 今まで校長会などで報告をさせていただいたりして検討してきましたが、校長会って小学校も中学

校も交ざっていますので、中学校の校長先生３人とこれからはお話をさせてもらったり、教育委員会

の学校教育課長とのお話などでまた詰めていきたいと思います。 

 報告は以上とします。 

○会長（森 美和子君） 以上で説明は終わりました。 

 このことについて確認等ありましたら、順次発言をどうぞ。 

（「なし」の声あり） 

○会長（森 美和子君） なければ、先ほどの説明ありました資料２の令和６年度亀山市中学生議会

の開催についてを基本として、令和６年８月２７日火曜日、午後１時３０分から中学生議会を開催い

たしますので、よろしくお願いいたします。 
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 なお、スケジュールや内容の詳細、学校へ説明する資料などについては今後さらに検討部会で協議

を進めていただき、４月以降に議会改革推進会議を開催し、皆さんへ検討経過を報告させていただく

とともに、中学生議会の実施要領をご確認いただく予定ですので、よろしくお願いいたします。 

 次に、その他の項でございます。 

 本日の案件は以上ですが、何かありますか。 

（発言する者なし） 

○会長（森 美和子君） なければ、以上で議会改革推進会議を閉会いたします。ありがとうござい

ました。 

午前１１時４６分  閉 会 
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この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 

 

  令和 ６ 年 ２ 月 ２０ 日 

 

 

         会長  森   美和子 

 


